

# 银行下调存款挂牌利率，市民手头闲钱往哪放？

□记者 裴驰宇

本报讯 6月11日，本市保险经纪人王女士一早在她的朋友圈里发文说：“利率下行的时代，终身寿险火了！赶紧抓住3.5%复利增值的机会。”

王女士说这话的背景是6月8日，工行、农行、建行、中行、交行和邮储银行六家国有大行集体下调存款挂牌利率，5年期定期存款利率调降后仅为2.5%。

## 银行连番降息 定存利率告别“3时代”

据了解，本轮调整中，六家国有大行将人民币活期存款利率下调5个基点至0.20%，二年期人民币定期存款利率下调10个基点至2.05%，三年期和五年期挂牌利率均下调15个基点分别至2.45%和2.5%。

在国有大行本轮下调利率前，今年地方中小银行已掀起多轮降息。尽管中小银行存款利率通常会高于大行，但经过接连的降息，目前中小银行也已难寻利率高于3%的存款产品，存款产品全面转入“2时代”。

对于存款利率调降，专家普遍认为，未来还有继续调降的空间。

## 股市老手认为：现在可以适当进场抄底

随着银行存款利率走低，如何存钱和理财又成了投资者讨论的热门话题。

岱山的一位工薪者（网名“吴岩”），在他的个人博客里发表对当下股市的看法：“技术上看，啥时站稳3424点，基本确认牛市开始！”

吴先生是一位有十多年股龄的股市“老鸟”，他对记者说，6月底开始，他打算逐步进场抄底。“眼下银行存款利率降低，作为工薪阶层，可

以在股市搞‘定投’，每个月买点，或大跌了买。”他认为，股票机会是“跌”出来的。一般来说，今年底，牛市将开启，而6月底或8月底，是两个相对低点。

股市风云变幻，相对于银行储蓄的风平浪静，股市的风浪实在太大，弄不好就是“汽车进去，摩托车出来”。目前，大多数工薪阶层对股市仍然不敢重兵大举介入。银行的理财专家也不建议工薪者奔进股海冲杀，“呛水”就麻烦了。

## 买点储蓄型理财产品，也是一种渠道

在银行利率处于下行通道的情况下，有些市民将银行储蓄账户里的闲置资金，挪到保险上去。“不管是储蓄型理财产品，还是保障类大病保险，的确是一个家庭用相对低的成本配齐家庭保障的机会。”本市保险经纪人邵女士说。监管层一声令下，保险预定利率从3.5%下调到3.0%，本来在售的3.5%复利寿险产品有十款，现在在售的仅有两款了，预期很快也要停售。

本市保险经纪人正抓住利率下行的机会，大力推广储蓄型保险。但对于相当多的工薪阶层来说，当下最重要还是努力赚钱，以抵御风险。否则，再多的理财渠道，都与他们无关。

## 中信银行杭州分行 释放集团协同优势 助推浙江经济高质量发展

5月30日上午，中信银行杭州分行对话浙江大学金融研究院院长助理、博士生导师邬介然教授，围绕中信银行“始于金融，不止于金融”的话题展开深度交流，阐述了中信银行杭州分行如何释放综合协同优势，助推浙江经济高质量发展。

访谈讲述了中信银行杭州分行“始于金融，不止于金融”特色服务理念，依托中信集团“金融+实业”的强大支撑和集团协同的完善机制，以客户为中心，不断探索和追求一站式综合服务体系。

在集团和中信金控的统一领导和部署下，协同金融板块证券、保险、信托、基金等子公司，为浙江经济发展提供“不止于银行”的综合化金融服务，协同实业板块各产业子公司提供“不止于金融”“金融+实业”的综合服务。近两年由中信银行杭州分行牵头的集团在浙机构每年为浙江省提供综合融资4200亿元以上。

过去的三年，全国经济经历严峻考验，面对疫情期间的经济波动，中信银行杭州分行服务实体经济的举措卓有成效。综合融资总量创新高，中信银行杭州分行信贷投向持续聚焦服务实体经济，2022年末，杭州分行综合融资总量超过8000亿

元，比年初增量超1268亿元；落实重大战略坚定有力，助力政策性金融工具，紧跟党中央、国务院和省委省政府重大决策部署，出台支持浙江共同富裕示范区建设、科创金融等工作方案；统筹信贷资源，聚焦制造业、民营企业和普惠小微等重点领域，2022年杭州分行重点领域贷款余额均突破千亿元；助企纾困保护市场主体，针对资金链紧张的普惠小微企业，调整相应的还款计划，切实减轻实体经济负担。2022年，中信银行杭州分行第11次被省政府授予金融支持浙江经济社会发展一等奖。

中信银行杭州分行还创新推出了“科创e贷”普惠线上信用贷款和“科创企业打分卡”两大特色单品，助力创业期和成长期科创企业。同时，针对不同阶段科创企业，从孵化创业期到成长发展期，再到上市完成，该分行协同朋友圈内中信系的产业基金投资机构、咨询公司以及券商机构等，着力形成多层次、宽领域、全周期的科创金融服务体系。截至目前，中信银行杭州分行对浙江省内的国家和省级专精特新企业的合作覆盖面已经达到40%。（徐雯）

## 桃花镇小型船厂 抢时间忙修渔船



□通讯员 刘生国 文/摄

本报讯 6月9日，浙普渔12879号船老大陆松平驾船从六横镇起航港渔用码头驶抵位于普陀区桃花镇的后沙头船舶修造厂，进行为期一个星期的年度渔船维修。同时在该船厂修理的还有另外7艘渔船。据了解，进入伏季休渔期以来，后沙头船舶修造厂已修理了60多艘钢质渔船，为渔船按时开捕添砖加瓦。

笔者在桃花镇后沙头船舶修造厂看到，8艘渔船整齐划一地排列在修船平台，修船工人有的在船体上焊接钢板，火花四溅；有的在用高压水枪冲洗船体，还有的在修理舵轮……一派繁忙的修船景象。陆松平说：“六横现在修

理小型渔船的船厂相当缺乏，考虑到桃花镇后沙头船舶修造厂修船质量比较好，修船工期也能得到保证，收费合理，所以我就选择从六横到桃花这里来修船。”

每年6月是全国安全生产月。为做好职工的安全生产宣传，杜绝安全生产事故的发生，后沙头船舶修造厂除专门指定安全员每天进行安全生产监督检查外，还在船厂办公室门前的电子屏幕上滚动播放安全生产的相关内容，努力营造安全生产重于泰山的良好氛围。

据桃花镇后沙头船舶修造厂相关负责人介绍，今年伏季休渔期他们将开足马力多修船、修好船，积极为渔民做好服务。计划这个伏休季要修理大钢质渔船100余艘。

## 工行舟山分行 科技创新赋能推进数字化转型

近年来，工商银行舟山分行将数字化转型作为服务新发展格局的重要抓手，通过数字化实现人工效率提升、成本节约、业务流程增值，提升客户体验和服务质量，让公众充分享受数字化发展的红利与便利。

该行从流程自动化平台搭建、场景建设、应用落地等方面开展RPA技术实践，利用RPA技术实现单位银行结算账户开户、销户业务在人行系统备案的全流程自动化处理，既降低了人力成本，提高了工作效率，又减少了漏备案、迟备案等情况，规避了业务风险。

该行还加快推进电子证照在各类业务场景的应用，以单位结算账户开户业务为突破点，持续做好电子营业执照便捷开户、电子签约

便捷开户等服务模式的推广，深化数字化工具在“无证明化”改革中的实践应用。项目投产至今，已办理电子营业执照便捷模式开户120户、电子签约便捷模式开户280户。

此外，该行持续推动会计凭证预约出售、增值税专票预约打印、本外币预约取现、智能上门收款、法人贷款直驱业务、借记卡换卡不换号、个人资信证明打印等20多种传统业务的线上化迁移，替代率均在90%以上。线上线下一体化运营模式打破了交易场所界限，提升了客户业务办理的便捷度和满意度，让客户切身感受到数字化带来的便利的同时，减轻了网点的柜面压力，提高了运营服务效率。

（陈文光）